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Circolare Lavoro  
 

 
 

Trasporto internazionale Esonero contributivo per i 

conducenti  
 

 

13 Novembre 2017 

Il Legislatore ha previsto che, a titolo sperimentale per il triennio 2016-

2018, i datori di lavoro privati possano chiedere l’esonero, nella misura 

dell’80%, dell’ammontare dei contributi previdenziali dovuti - con 

esclusione dei premi e contributi INAIL - per i conducenti che 

prestino/abbiano prestato, per almeno 100 giorni annui, attività di 

trasporto internazionale. 

I conducenti devono esercitare la propria attività con veicoli cui si 

applica il Regolamento CE n. 561/2006, equipaggiati con tachigrafo 

digitale. 

Con circolare n. 167 del 10 novembre 2017, l’INPS ha fornito le prime 

indicazioni amministrative e le istruzioni operative per la gestione degli 

adempimenti previdenziali. 

Chiarisce l’INPS che possono fruire dello sgravio contributivo non solo 

le imprese che esercitano professionalmente l’attività di 

autotrasporto ma tutte le imprese private, a prescindere dal settore 

economico o produttivo in cui operano. 

Il beneficio in questione è, infatti, destinato non solo alle imprese di 

trasporto per conto terzi ma anche alle imprese che svolgono trasporti 

in conto proprio, così come alle aziende che svolgono attività di 
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trasporto di persone e, più in generale, a tutte le imprese che svolgono 

attività di produzione o scambio di beni o servizi, qualora effettuino 

trasporti internazionali. 

L’agevolazione spetta, nei limiti degli importi de minimis, a partire dal 

mese di paga successivo rispetto alla data di raggiungimento della soglia 

prevista di 100 giorni annui con decorrenza da gennaio 2016 fino al 

periodo di paga di novembre 2018. 

La circolare INPS evidenzia che, a seguito dell’invio dell’istanza darà un 

riscontro positivo alla richiesta, autorizzando il datore di lavoro alla 

fruizione dell’esonero,  che potrà essere fruito a partire dal mese 

successivo al raggiungimento delle 100 giornate di trasporto 

internazionale fino al periodo di paga di novembre 2018, ferma restando 

la permanenza del rapporto di lavoro. 

La verifica dei presupposti legittimanti la fruizione dell’agevolazione 

verrà effettuata mediante attività di controllo da parte dell’Inps, anche 

in collaborazione con l’Agenzia Ispettiva Nazionale e con il Ministero 

delle Infrastrutture e dei Trasporti.  

Ritenendoci a Vostra disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti, si 

porgono cordiali saluti. 


